

更高质量 更高效益 更可持续

——社会各界深入学习贯彻市“两会”精神和副省长、市委书记李亚重要讲话精神综述之一

市“两会”刚刚通过的“十三五”规划纲要,描绘了洛阳未来五年的发展蓝图,确立了“四高一强一率先”的奋斗目标。特别是副省长、市委书记李亚在市十四届人大四次会议闭幕时的重要讲话,强调构建九大体系是“十三五”时期洛阳经济社会发展的重大任务,是落实新发展理念的具体举措,是实现这一奋斗目标的基本路径,接天立地,求真务实,路径明晰,催人奋进,在我市各行各业及广大干部群众当中引发强烈反响。

围绕李亚重要讲话中的“经济发展水平更高”,河南科技大学教授席升阳、洛阳师范学院院长梁留科、洛阳理工学院经济管理学院常务副院长冯超等专家学者都对新常态下洛阳经济发展的增速换挡、动力转换、结构优化问题给出建议。他们认为,经济发展已经由主要靠要素资源投入转向更多依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新、制度创新驱动,由主要靠传统产业拉动转向更多依靠战略性新兴产业和现代服务业拉动,要把精力更多地用到加快转型升级、培育新的增长动力上来,更加自觉地以新发展理念引领发展动力转换。

加快构建九大体系,以现代创新体

系为首。90岁高龄的中国科学院院士陈俊武老人,现在每天还坚持到单位上班搞研究。他说,50年前我们到古巴学习石油化工技术,50年后我们的技术出口到了古巴,这就是不断学习、科技创新的结果。他指出,实现更高质量、更高效益、更可持续的发展,必须大力推进以科技创新为核心的创新驱动发展战略,培育壮大发展的新动能。“我从20多岁就开始搞创新,几乎没有一天安静过。只要身体允许,我会继续创新下去!”陈俊武说。

中信重工“双创”工作闻名全国,“双创”也使该企业实现了更高效益。该公司总工程师王继生说,面对市场下行压力加大、外部环境复杂多变的不利形势,中信重工坚持把发展基点放在创新上,以“双创”汇聚转型发展新动能,取得了一些实效。为推动公司“双创”发展,他们成立了以院士专家顾问委员会为主的社会创客群;组建了18个技术创客团队;建立了一个以行业知名国际专家为核心的国际化创客团队;启动了“金蓝领”工程,以5个大工匠工作站为引领建立了22个工人创客群。“‘四群’共舞创出了品牌,创出了效益!”王继生说。

供给侧结构性改革,是实现“经济发

展水平更高”绕不开的任务。洛阳农林科学院小麦研究所所长高海涛认为,经济发展的供给和需求两侧都面临很多问题,但矛盾的主要方面在供给侧,必须大力推进供给侧结构性改革,通过创新向市场提供更优质的产品和服务。就农林科研部门而言,就是要强化创新意识,注重自主创新、应用研究,争取出大成果、大品种。

“经济发展水平更高,要求服务经济发展的水平也要更高。”市工商局局长袁剑表示,全市工商部门将紧密围绕全市中心工作,推进市场主体提质增效战略、商标兴市战略、广告创新战略和小微企业发展战略“四大战略”,搭建创业就业、商标创新、广告产业、招商引资、小微企业发展等促进洛阳经济发展的“五个服务”平台,打造优质高效的营商环境。

县域经济更强更优,全市经济发展水平才能“更高”。孟津县在确定今年目标时也提出,主要经济指标增速要高出全省、全市平均水平,总体上继续保持在全市的先进位次。孟津县委书记黄玉国说,与洛阳距离最近、联系密切是孟津最大的优势。下一步,孟津将在对接融合洛阳,在依托洛阳、服务洛阳中加快自身发展,在全市奋力实现“四高一强一率先”目标进程中“有担当、走在前”。

先”目标进程中“有担当、走在前”。

“四高一强一率先”奋斗目标,承载着700万人民对幸福生活的梦想与期待。宜阳县锦屏镇党委书记徐明表示,更可持续的发展,一定是“绿水青山”与“金山银山”高度融合的发展。要通过持续不断的努力,让百姓看到蓝天白云、喝到干净的水、吃到放心的食品、欣赏到人与自然和谐共处的美好自然景观。孟津县常袋镇马岭村党支部书记马其祥说,经济发展水平与人民群众的生活水平息息相关。要在经济发展更好更快的同时,加大民生投入力度,把群众最关心、最直接、最现实的交通、教育、医疗等问题解决好,让经济发展的成果更多更公平地惠及人民群众。

“干部有干头,群众有甜头、有盼头!”74岁的涧西区湖北路办事处天四社区居民韩清芬,上一周每天通过阅读《洛阳日报》关注市“两会”精神,尤其是在了解到我市确立的“四高一强一率先”奋斗目标的内涵后兴奋地说,这样的奋斗目标有强大的凝聚力,相信在市委的带领下,全市上下共同努力,洛阳一定会发展得更好,洛阳人民的生活一定会更美好!

本报首席记者 孙自豪

全国600多家旅行商来洛踩线考察

本报讯(记者 戚帅华)昨日,第34届中国洛阳牡丹文化节旅行商踩线大会在我市举行。

本次大会以“漫游生活、品味中原、精彩洛阳”为主题,旨在通过集中推介、面对面洽谈、考察线路等方式,进一步加强我市旅游业界与全国各大旅行商的沟通与合作,宣传推介洛阳旅游。会议吸引了来自北京、广东、山西、陕西等地的600多家旅行商代表参会。会上,我市向旅行商代表进行了旅游推介,展示了洛阳丰富的旅游资源和厚重的历史文化。旅行商代表纷纷表示,洛阳旅游资源和旅游产品丰富,是近年旅游业发展较快的城市之一,今后将重点推荐,让更多人来洛观光旅游、休闲度假。本次踩线活动将于8日结束。在洛期间,旅行商代表将重点考察龙门石窟、重渡沟、老君山、鸡冠洞等景区。



洛龙区、栾川县入选省级社区教育实验区名单

本报讯(记者 常书香 特约通讯员 张俊望)日前,省教育厅公布第二批省级社区教育示范区和实验区评选结果,洛龙区、栾川县入选实验区名单。

去年,我省启动了第二批省级社区教育示范区和实验区申报工作,经过申报单位自评、评估组专家审查材料、现场考察等程序,最后认定济源市、郑州市二七区、平顶山市卫东区3个单位为省级社区教育示范区,洛龙区、栾川县等6个单位为省级社区教育实验区。

近年,洛龙区积极发展社区教育事业,各社区均有固定的办公地点和办公用房,并积极开展形式多样的培训活动,先后开展电子商务、厨师、家政服务等技术培训6.2万余人次,开展各种安全培训3.5万余人次,培训驾驶员、保安等2000人次。

栾川县对社区教育投入逐年增加,为广泛开展社区教育培训活动和居民文体活动提供了设施完善的场所,满足了社区居民参与社区教育培训、文化和体育活动的需要。该县社区职业学校通过开展农村劳动力转移培训、扶贫培训、农村实用技术培训等,为省内外企业输送技术人才1.4万余名。

“三八”妇女维权周活动启动

本报讯(记者 李冰 通讯员 常丹 杨珂)4日上午,我市第17个“三八”妇女维权周活动在周王城广场启动,主题为“建设法治洛阳·巾帼在行动”。

在活动现场,市妇女儿童维权协调组和市政府妇工委20余家成员单位设立了咨询台,宣传妇女权益保障法和反家庭暴力法等相关法律法规,解答妇女关心的问题,并为她们提供了义诊、心理咨询、义务红娘、家庭教育等志愿服务。

维权周期间,我市将开展“和睦家庭平安行”宣讲活动,市妇联将组织律师、心理咨询师、婚姻家庭咨询师等深入各个县(市)区宣传反家庭暴力法,确保维权服务进社区、进家庭、到身边。



载歌载舞迎“三八”

3日,洛龙区古城办事处举办“三八”表彰大会暨文艺汇演,由辖区居民组成的业余文艺队表演了优美动人的广场舞,吸引了不少市民驻足观看。演出结束后,办事处还对辖区评选出的“五好文明家庭”“好婆婆、好媳妇”进行了表彰。

记者 张宁 通讯员 张俊旺 摄

优化城区道路 方便居民出行

蓬萊路加紧建设

昨日,涧西区蓬萊路建设工地上一派繁忙景象。目前,该路已开始水稳层施工,再过10天将转入沥青摊铺作业。

蓬萊路建设项目位于市先进制造业集聚区,西起西环路,东至武汉路,全长1400多米,宽45米,计划今年牡丹文化节前完工。蓬萊路建成后将为附近的洛阳国家大学科技园等园区和单位的居民出行提供便利。

记者 潘郁 通讯员 程传水 摄



林下套种效益好,抱团发展闯市场。嵩县新型职业农民樊留栓说——

咱农民的日子有奔头

阳光洒在白云山脚下,拉长了村民们忙碌的身影。望着那一车新鲜的桔梗,嵩县车村镇车村农民樊留栓脸上堆满了笑容:“林下套种中药材可比单种玉米或小麦强多了,每亩地至少增收1000元。”

54岁的樊留栓在这片土地上摸爬滚打了半辈子,但直到最近几年,他才认为自己是个种田的“老把式”。

落后的种地方式长不出幸福

车村位于深山区,地跨长江、黄河、淮河三大水系,境内中药材有1800余种。

20世纪80年代,樊留栓率先在镇上开办了中药材收购门市部。30多年来,他重质量、讲信誉、人勤快,与国内知名的中药材市场建立了合作关系。但由于收购来的中药材数量、质量、品种并不稳定,他也过着“饥一顿饱一顿”的生活。

樊留栓家以前也有20多亩薄田,和别的农户一样种着玉米或小麦。“种田全靠祖辈传下的经验,收成就看老天喽。”

他说,我虽是农民,但种田方式落后,产出效率低,算不上“老把式”。

正是由于效率低,车村的70后不愿种地,80后不会种地,90后不谈种地。“种地还能养活人吗?地里长得幸福吗?我该怎么办?”这些问题在樊留栓的脑海中不停打转,他和许多村民一样徘徊和惆怅。

抱团种植中药材

2000年以来,随着林地保护力度的加大和生态旅游的发展,车村野生中药材的生长面积锐减。樊留栓开始尝试种植中药材。

种植中药材只有上规模才能卖上钱,在市场竞争中才有底气,久经商海的樊留栓深谙此道。2009年冬,他与几个村民组建了嵩县原生中药材专业合作社,为农户提供种子、技术、信息服务。

从单打独斗到抱团互助,樊留栓的经营日益红火,带动的群众也越来越。目前,他的合作社带动农户240余

户,辐射土地3000余亩,年创利润800万元以上。

钱袋鼓了,脑袋也不能空。2012年3月,他们在合作社办公室开设了“新农书屋”,收集种植、养殖、历史、家庭教育类图书2000余册。“村民们在这里不仅能阅读和休息,还能交流种植、养殖经验。”樊留栓说。

新知识应对新形势

在樊留栓家中,一本深绿色的“新型职业农民证书”被他视为珍宝:“有了它就能享受更多扶持政策,咱农民的日子有奔头,农民这职业有干头!”

2014年11月,樊留栓报名参加了嵩县农广校举办的新型职业农民培训班。为期15天的培训,设置了疾病防控、市

场营销、行业交流、农产品质量等方面的课程,让他受益匪浅。培训结束后,他被认定为新型职业农民。

“老樊,你都成老板了,产业做得那么火,来这儿学习半个月,得少赚几万块钱吧?”面对其他学员的调侃,他呵呵一笑:“创业容易守业难,有了新知识、新技术才能应对新形势,哪能不学习呢?”

“活到老学到老”是樊留栓的座右铭。第二届河南省优秀农村实用人才、河南省农民林业专业合作社示范社、洛阳市市级示范合作社……一系列荣誉的获得,是对他好学好思的最大褒奖。

本报记者 姜明明 通讯员 孙承都 谢清华

行进中国 精彩故事 在路上 在基层 在现场

决战决胜的号角已经吹响,我们要在道路、方向、目标上形成统一意志和步调,把全市上下的思想和行动统一到中央精神、省委要求和市委的决策部署上来,把干部群众的智慧和力量凝聚到“四高一强一率先”的奋斗目标上来,上下同欲、众志成城,聚精会神、心无旁骛,突出理念引领,强化体系支撑,对不上的事不能再干、对得上的事要加把劲干;我们要以钉钉子的精神抓好发展,保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,既当促进派、又当实干家,既要有立说力行、立竿见影的狠劲,也要有绵绵用力、久久为功的韧劲,始终做到心中有数、落实有策、行动有力,坚决整肃庸政懒政怠政行为,决不允许占着位子不干事。路虽远,行则必至;事虽难,做则必成。幸福不会从天降,万事功成赖艰辛。一个人的奋斗和汗水,可以守得春暖花开;700万洛儿女的奋斗和汗水,则可以描绘出更加美丽的“洛阳风景”,演绎出更加精彩的“洛阳故事”!

(上接01版)

体系支撑发展。加快构建九大体系,即加快构建现代创新体系、现代产业体系、现代市场体系、现代城镇体系、现代基础设施体系、文化传承创新体系、生态环境建设体系、开放体系和公共服务体系,是“十三五”时期洛阳经济社会发展的重大任务,是落实新发展理念的具体举措,是实现“四高一强一率先”奋斗目标的基本途径。加快构建九大体系的抓手、载体和平台就是项目建设,今年我

市计划实施368个省、市重点项目,一大批事关“十三五”良好开局的大项目将陆续上马。把贯彻落实五大发展理念、构建九大体系与重点项目建设紧密结合起来,站位全局、聚焦关键、破解难题,用清晰的思路、务实的举措和完备的体系来支撑发展,我们就一定能在项目建设中走出一条有洛阳特色的发展新路子,就一定能让我们的奋斗目标变成美好的现实。

“如果你知道自己要去哪儿,全世界都会为你让路。”

洛平微话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】市纪委日前下发通知严查“微权”腐败,解决基层侵害群众利益易发多发、滋生蔓延等问题。“微权”虽小,却与群众的接触更加广泛,与发展的关联更加紧密。着力营造政治上的“绿水青山”,就要规范权力运行的“最后一公里”,让居民和企业少跑腿、好办事。这是关乎民心向背和洛阳发展的大事!

距第34届中国洛阳牡丹文化节开幕仪式还有34天

中国花园提醒您: 洛阳34届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式 还有25天 联系电话:15512634